
  
 

                                      

Αθήνα, 25 Μάϊου 2026 

               Ερώτηση  

                                    Προς τους Υπουργούς  

                                          1. Τουρισμού 

      2. Οικονομίας και Οικονομικών  

       3.  Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

        4. Εσωτερικών 

Θέμα :«Τουρισμός για Όλους 2026»: «Σιωπή ιχθύος» από το Υπουργείο Τουρισμού 
για την έναρξη του Προγράμματος. 

Το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» αποτελεί θεσμοθετημένο εργαλείο κοινωνικής 
και οικονομικής πολιτικής με διττό στόχο: αφενός την οικονομική στήριξη των 
διακοπών νοικοκυριών χαμηλού εισοδήματος και ατόμων με αναπηρία σε ολόκληρη 
την επικράτεια και αφετέρου την ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής 
δραστηριότητας.  

Το πρόγραμμα λειτουργεί μέσω της χορήγησης άυλης ψηφιακής κάρτας (voucher) 
αξίας από 200 έως 600 ευρώ, η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί για διαμονή σε 
οποιοδήποτε τουριστικό κατάλυμα της χώρας (ξενοδοχείο, ενοικιαζόμενα δωμάτια, 
camping, οργανωμένες κατασκηνώσεις) εφόσον αυτό διαθέτει τον κατάλληλο ΚΑΔ και 
τερματικό POS. Η φετινή εκδοχή του προγράμματος καταργεί τη λίστα 
συμβεβλημένων καταλυμάτων, παρέχοντας στους δικαιούχους μέγιστη ευελιξία 
επιλογής προορισμού. 

Προϋπόθεση ενεργοποίησης της διαδικασίας αποτελεί η έκδοση Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (ΚΥΑ) που αποσαφηνίζει τα εισοδηματικά κριτήρια συμμετοχής. Η ΚΥΑ 
αυτή, καίρια για τη λειτουργία του προγράμματος, εκκρεμεί μέχρι σήμερα. 

Παρά τις ρητές δεσμεύσεις της ηγεσίας του Υπουργείου Τουρισμού για έναρξη του 
προγράμματος νωρίτερα από κάθε προηγούμενο έτος — ακόμα και από τον Μάρτιο 
του 2026 —η  σχετική πλατφόρμα υποδοχής των αιτήσεων  παραμένει ανενεργή για 
το πρόγραμμα του 2026, προβάλλοντας ακόμα πληροφορίες του προηγούμενου 
κύκλου (2025), ενώ η αναγκαία ΚΥΑ για τον καθορισμό εισοδηματικών κριτηρίων δεν 
έχει ακόμα εκδοθεί. 

Από το Υπουργείο Τουρισμού δεν έχει δοθεί καμία επίσημη ενημέρωση ούτε για το 
χρονοδιάγραμμα έναρξης, ούτε για τα κριτήρια, ούτε για την ημερομηνία 
αποπληρωμής των voucher.  

Η καθυστέρηση σε συνδυασμό με την σιωπή εκ μέρους του Υπουργείου Τουρισμού 
προκαλεί ανησυχία στους χιλιάδες δυνητικά δικαιούχους καθώς κάθε ημέρα που 
περνάει οδηγεί σε μείωση της διαθεσιμότητας των καταλυμάτων που ήδη δέχονται 
τον κύριο όγκο των κρατήσεων από άλλους ταξιδιώτες για τον Ιούνιο, τον Ιούλιο και 
τον Αύγουστο, και επομένως σε περιορισμό της δυνατότητας επιλογής τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Στην πράξη, η δυνατότητα ελεύθερης επιλογής καταλύματος εκτός συμβεβλημένης  
λίστας καθίσταται ουσιαστικά ανενεργή, καθώς κατά τη διάρκεια εξέλιξης των 
κρατήσεων οι διαθέσιμες επιλογές είναι ήδη περιορισμένες. Οι δικαιούχοι θα 
βρεθούν αντιμέτωποι με το δίλημμα ή να προχωρήσουν σε κράτηση με ίδια έξοδα, 
χάνοντας το δικαίωμα στην επιδότηση, ή να αναμένουν τη χορήγηση του voucher, με 
τον κίνδυνο να μην υπάρχει πλέον διαθέσιμο κατάλυμα στον επιθυμητό προορισμό. 
Παράλληλα, οι δικαιούχοι που τελικά θα λάβουν το  voucher, θα κληθούν να 
αντιμετωπίσουν αυξημένες τιμές διαμονής, γεγονός που μειώνει σημαντικά την 
στήριξη που υπόσχεται το πρόγραμμα. 

Επειδή δεν έχει εκδοθεί η ΚΥΑ που θα προσδιορίζει τα εισοδηματικά κριτήρια  
συμμετοχής στο πρόγραμμα  

Επειδή, η υψηλή περίοδος χρήσης των voucher (1η Μαΐου – 30 Σεπτεμβρίου 2026) 
έχει ήδη εκκινήσει, με αποτέλεσμα να έχουν ήδη παρέλθει ήδη τρεις εβδομάδες του 
Μαΐου. 

Επειδή, η αδράνεια εκ μέρους των αρμόδιων Υπουργείων δεν αποτελεί απλώς μια 
διοικητική αστοχία, αλλά έχει άμεσες οικονομικές και κοινωνικές  συνέπειες στους 
πολίτες χαμηλού εισοδήματος που στοχεύει το πρόγραμμα 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι για τους οποίους δεν έχει εκδοθεί μέχρι 
σήμερα η αναγκαία Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) για τον καθορισμό των 
εισοδηματικών κριτηρίων του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2026»; 

2. Πότε ακριβώς σκοπεύετε να εκδώσετε την σχετική ΚΥΑ και πότε προτίθεστε να 
ανοίξετε την σχετική πλατφόρμα για τις αιτήσεις των πολιτών; 

3. Πώς σκοπεύετε να διαχειριστείτε το γεγονός ότι η ήδη παρελθούσα περίοδος του 
Μαΐου έχει αφαιρέσει ουσιαστικά ένα μήνα από τη διαθέσιμη περίοδο 
εξαργύρωσης (1 Μαΐου – 30 Σεπτεμβρίου 2026), περιορίζοντας τις επιλογές των 
δικαιούχων; 

4. Προτίθενται να παρατείνουν την περίοδο εξαργύρωσης των voucher ή να λάβουν 
άλλα αντισταθμιστικά μέτρα προκειμένου να μη ζημιωθούν οι δικαιούχοι από 
την καθυστέρηση που δεν ευθύνονται; 

5. Ποιος είναι ο προϋπολογισμός, ο αριθμός των δικαιούχων και τα εισοδηματικά 
κριτήρια που θα εφαρμοστούν για τον νέο κύκλο 2026; 

                                        

                                       Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

                                             Βέττα Καλλιόπη 

Ακρίτα Έλενα 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Δούρου Ειρήνη 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 



Παππάς Νίκος 

Τσαπανίδου Πόπη 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




